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1. ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

 

по дисциплине «Лабораторный практикум «1С: Бухгалтерия» 

 

Оценочные средства составляются в соответствии с  рабочей программой 

дисциплины и представляют собой совокупность контрольно-измерительных материалов 

(типовые задачи (задания), контрольные работы, тесты и др.), предназначенных для 

измерения уровня достижения обучающимися установленных результатов обучения. 

Оценочные средства используются при проведении текущего контроля 

успеваемости и промежуточной аттестации. 

       

Таблица 1 - Перечень компетенций, формируемых в процессе освоения дисциплины 

Код 

компетенции 
Наименование результата обучения 

ПК-1 

ПК-1.1. Знает методы ведения бухгалтерского учета,  формы и порядок 

составления  бухгалтерской (финансовой) отчетности 

ПК-1.2. Умеет вести бухгалтерский учет, рассчитывать показатели 

бухгалтерской (финансовой) отчетности и оценивать существенность 

информации, раскрываемой в ней 

ПК-1.3. Владеет навыками ведения бухгалтерского учета и составления 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 

ПК-3 

ПК-3.1. Знает способы идентификации объектов налогообложения, порядок 

исчисления налоговой базы, суммы налога и сбора 

ПК-3.2. Умеет разрабатывать формы налоговых регистров, составлять налоговые 

расчеты и декларации, формировать и применять набор инструментов 

налогового планирования 

ПК-3.3. Владеет методами формирования налоговой политики экономического 

субъекта и оценки ее эффективности 

           

Конечными результатами освоения дисциплины являются сформированные 
когнитивные дескрипторы «знать», «уметь», «владеть», расписанные по отдельным 
компетенциям. Формирование дескрипторов происходит в течение всего семестра 
по этапам в рамках контактной работы, включающей различные виды занятий и 
самостоятельной работы, с применением различных форм и методов обучения 
(табл. 2). 



Таблица 2 -  Формирование компетенций в процессе изучения дисциплины: 

 

Код 

компетенции 

Уровень 

освоения 

компетенций 

Индикаторы достижения компетенций  Вид учебных занятий
1
, 

работы, формы и методы 

обучения, 

способствующие 

формированию и 

развитию компетенций
2
  

Контролируемые разделы и 

темы дисциплины
3
 

Оценочные 

средства, 

используемые для 

оценки уровня 

сформированности 

компетенции
4
 

ПК-1  Знает    

Недостаточн

ый уровень 

ПК-1.1. Не способен самостоятельно 

охарактеризовать методы ведения 

бухгалтерского учета,  формы и порядок 

составления  бухгалтерской 

(финансовой) отчетности. 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

1. Введение. Знакомство с 

сервисом «1С: 

Предприятие 8 через 

Интернет для учебных 

заведений» 

2. План счетов 

3. Подготовка к расчету 

заработной платы 

4. Подготовка к учету 

основных средств.  

5. Ввод начальных 

остатков 

6. Учет кассовых операций 

7. Учет расчетов с 

подотчетными лицами 

8. Учет банковских 

операций 

9. Учет расчетов по 

опрос 

Базовый 

уровень 

ПК-1.1. Знает основные методы ведения 

бухгалтерского учета,  формы и порядок 

составления  бухгалтерской 

(финансовой) отчетности.. 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

опрос 

Средний 

уровень 

ПК-1.1. Знает методы ведения 

бухгалтерского учета,  формы и порядок 

составления  бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

опрос 

                                                           
1
 Лекционные занятия, практические занятия, лабораторные занятия,  самостоятельная работа… 

2
 Необходимо указать активные и интерактивные методы обучения (например, интерактивная лекция, работа в малых группах, методы мозгового штурма и т.д.), 

способствующие развитию у обучающихся навыков командной работы, межличностной коммуникации, принятия решений, лидерских качеств. 
3
 Наименование темы (раздела) берется из рабочей программы дисциплины. 

4
 Оценочное средство должно выбираться с учетом запланированных результатов освоения дисциплины, например: 

«Знать» – собеседование, коллоквиум, тест… 
«Уметь», «Владеть» – индивидуальный или групповой проект, кейс-задача, деловая (ролевая) 
игра, портфолио… 
 



Высокий 

уровень 

ПК-1.1. Знает понимает, выделяет 

главные положения в изученном 

содержании о методах ведения 

бухгалтерского учета,  формах и 

порядка составления  бухгалтерской 

(финансовой) отчетности. 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

заработной плате 

10. Учет основных средств 

11. Учет нематериальных 

активов 

12. Учет НИОКР 

13. Учет товаров, услуг 

14. Учет зачета взаимных 

требований 

15. Учет расходов будущих 

периодов 

16. Учет материалов и их 

перемещение 

17. Учет выпуска и 

реализации продукции 

18. Учет расчета и 

корректировки 

себестоимости 

продукции 

19. Учет расходов на 

рекламу 

20. Учет НДС 

21. Учет расчетов по налогу 

на прибыль (ПБУ 18/02) 

опрос 

 Умеет    

Недостаточн

ый уровень 

ПК-5.2. Не умеет вести бухгалтерский 

учет, рассчитывать показатели 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 

и оценивать существенность 

информации, раскрываемой в ней 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

1. Введение. Знакомство с 

сервисом «1С: 

Предприятие 8 через 

Интернет для учебных 

заведений» 

2. План счетов 

3. Подготовка к расчету 

заработной платы 

4. Подготовка к учету 

основных средств.  

5. Ввод начальных 

остатков 

опрос 

Базовый 

уровень 

 

ПК-5.2. Испытывает затруднения при 

ведении бухгалтерского учета, расчете 

показателей бухгалтерской 

(финансовой) отчетности и оценке 

существенности информации, 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

опрос 



раскрываемой в ней. 6. Учет кассовых операций 

7. Учет расчетов с 

подотчетными лицами 

8. Учет банковских 

операций 

9. Учет расчетов по 

заработной плате 

10. Учет основных средств 

11. Учет нематериальных 

активов 

12. Учет НИОКР 

13. Учет товаров, услуг 

14. Учет зачета взаимных 

требований 

15. Учет расходов будущих 

периодов 

16. Учет материалов и их 

перемещение 

17. Учет выпуска и 

реализации продукции 

18. Учет расчета и 

корректировки 

себестоимости 

продукции 

19. Учет расходов на 

рекламу 

20. Учет НДС 

21. Учет расчетов по налогу 

на прибыль (ПБУ 18/02) 

Средний 

уровень 

 

ПК-5.2. Умеет самостоятельно вести 

бухгалтерский учет, рассчитывать 

показатели бухгалтерской (финансовой) 

отчетности и оценивать существенность 

информации, раскрываемой в ней 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

опрос 

Высокий 

уровень 

 

ПК-5.2. Умеет на высоком уровне вести 

бухгалтерский учет, рассчитывать 

показатели бухгалтерской (финансовой) 

отчетности и оценивать существенность 

информации, раскрываемой в ней 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

опрос 

 Владеет    

Недостаточн

ый уровень 

ПК-5.3. Не владеет навыками ведения 

бухгалтерского учета и составления 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

1. Введение. Знакомство с 

сервисом «1С: 

Предприятие 8 через 

Интернет для учебных 

заведений» 

2. План счетов 

опрос 



Базовый 

уровень 

 

ПК-5.3. Владеет базовыми навыками 

ведения бухгалтерского учета и 

составления бухгалтерской (финансовой) 

отчетности 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

3. Подготовка к расчету 

заработной платы 

4. Подготовка к учету 

основных средств.  

5. Ввод начальных 

остатков 

6. Учет кассовых операций 

7. Учет расчетов с 

подотчетными лицами 

8. Учет банковских 

операций 

9. Учет расчетов по 

заработной плате 

10. Учет основных средств 

11. Учет нематериальных 

активов 

12. Учет НИОКР 

13. Учет товаров, услуг 

14. Учет зачета взаимных 

требований 

15. Учет расходов будущих 

периодов 

16. Учет материалов и их 

перемещение 

17. Учет выпуска и 

реализации продукции 

18. Учет расчета и 

корректировки 

себестоимости 

продукции 

19. Учет расходов на 

рекламу 

20. Учет НДС 

21. Учет расчетов по налогу 

на прибыль (ПБУ 18/02) 

опрос 

Средний 

уровень 

 

ПК-5.3. Владеет знаниями всего 

изученного материала, а также навыками 

ведения бухгалтерского учета и 

составления бухгалтерской (финансовой) 

отчетности. 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

опрос 

Высокий 

уровень 

 

ПК-5.3. Владеет концептуально-

понятийным аппаратом, научным 

языком и терминологией, а также 
 навыками ведения бухгалтерского учета и 

составления бухгалтерской (финансовой) 

отчетности 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

опрос 

ПК-3  Знает    



Недостаточн

ый уровень 

ПК-3.1. Не способен самостоятельно 

охарактеризовать способы 

идентификации объектов налогообложения, 

порядок исчисления налоговой базы, суммы 

налога и сбора 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

1. Введение. Знакомство с 

сервисом «1С: 

Предприятие 8 через 

Интернет для учебных 

заведений» 

2. План счетов 

3. Подготовка к расчету 

заработной платы 

4. Подготовка к учету 

основных средств.  

5. Ввод начальных 

остатков 

6. Учет кассовых операций 

7. Учет расчетов с 

подотчетными лицами 

8. Учет банковских 

операций 

9. Учет расчетов по 

заработной плате 

10. Учет основных средств 

11. Учет нематериальных 

активов 

12. Учет НИОКР 

13. Учет товаров, услуг 

14. Учет зачета взаимных 

требований 

15. Учет расходов будущих 

периодов 

16. Учет материалов и их 

перемещение 

17. Учет выпуска и 

реализации продукции 

18. Учет расчета и 

корректировки 

себестоимости 

продукции 

опрос 

Базовый 

уровень 

ПК-3.1. Знает основные способы 

идентификации объектов налогообложения, 

порядок исчисления налоговой базы, суммы 

налога и сбора 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

опрос 

Средний 

уровень 

ПК-3.1. Знает способы идентификации 

объектов налогообложения, порядок 

исчисления налоговой базы, суммы налога 

и сбора 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

опрос 

Высокий 

уровень 

ПК-3.1. Знает понимает, выделяет 

главные положения в изученном 

содержании о способах идентификации 

объектов налогообложения, порядок 

исчисления налоговой базы, суммы налога 

и сбора 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

опрос 



19. Учет расходов на 

рекламу 

20. Учет НДС 

21. Учет расчетов по налогу 

на прибыль (ПБУ 18/02) 

 Умеет    

Недостаточн

ый уровень 

ПК-3.2. Не умеет разрабатывать формы 

налоговых регистров, составлять налоговые 

расчеты и декларации, формировать и 

применять набор инструментов налогового 

планирования 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

1. Введение. Знакомство с 

сервисом «1С: 

Предприятие 8 через 

Интернет для учебных 

заведений» 

2. План счетов 

3. Подготовка к расчету 

заработной платы 

4. Подготовка к учету 

основных средств.  

5. Ввод начальных 

остатков 

6. Учет кассовых операций 

7. Учет расчетов с 

подотчетными лицами 

8. Учет банковских 

операций 

9. Учет расчетов по 

заработной плате 

10. Учет основных средств 

11. Учет нематериальных 

активов 

12. Учет НИОКР 

13. Учет товаров, услуг 

14. Учет зачета взаимных 

требований 

15. Учет расходов будущих 

периодов 

16. Учет материалов и их 

перемещение 

опрос 

Базовый 

уровень 

 

ПК-3.2. Испытывает затруднения при 

разработке форм налоговых регистров, 

составлении налоговых расчетов и 

деклараций, формировании и применении 

набора инструментов налогового 

планирования. 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

опрос 

Средний 

уровень 

 

ПК-3.2. Умеет самостоятельно 

разрабатывать формы налоговых регистров, 

составлять налоговые расчеты и 

декларации, формировать и применять 

набор инструментов налогового 

планирования 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

опрос 

Высокий 

уровень 

 

ПК-5.2. Умеет на высоком уровне 

разрабатывать формы налоговых регистров, 

составлять налоговые расчеты и 

декларации, формировать и применять 

набор инструментов налогового 

планирования 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

опрос 



17. Учет выпуска и 

реализации продукции 

18. Учет расчета и 

корректировки 

себестоимости 

продукции 

19. Учет расходов на 

рекламу 

20. Учет НДС 

21. Учет расчетов по налогу 

на прибыль (ПБУ 18/02) 

 Владеет    

Недостаточн

ый уровень 

ПК-3.3. Не владеет методами 

формирования налоговой политики 

экономического субъекта и оценки ее 

эффективности 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

1. Введение. Знакомство с 

сервисом «1С: 

Предприятие 8 через 

Интернет для учебных 

заведений» 

2. План счетов 

3. Подготовка к расчету 

заработной платы 

4. Подготовка к учету 

основных средств.  

5. Ввод начальных 

остатков 

6. Учет кассовых операций 

7. Учет расчетов с 

подотчетными лицами 

8. Учет банковских 

операций 

9. Учет расчетов по 

заработной плате 

10. Учет основных средств 

11. Учет нематериальных 

активов 

12. Учет НИОКР 

13. Учет товаров, услуг 

опрос 

Базовый 

уровень 

 

ПК-3.3. Владеет базовыми методами 

формирования налоговой политики 

экономического субъекта и оценки ее 

эффективности 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

опрос 

Средний 

уровень 

 

ПК-3.3. Владеет знаниями всего 

изученного материала, а также методами 

формирования налоговой политики 

экономического субъекта и оценки ее 

эффективности 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

опрос 

Высокий 

уровень 

 

ПК-3.3. Владеет концептуально-

понятийным аппаратом, научным 

языком и терминологией, а также 
 методами формирования налоговой 

политики экономического субъекта и 

оценки ее эффективности 

Лекционные занятия, в 

том числе интерактивные 

лекции, практические 

занятия, в том числе 

работа в малых группах, 

самостоятельная работа 

опрос 



14. Учет зачета взаимных 

требований 

15. Учет расходов будущих 

периодов 

16. Учет материалов и их 

перемещение 

17. Учет выпуска и 

реализации продукции 

18. Учет расчета и 

корректировки 

себестоимости 

продукции 

19. Учет расходов на 

рекламу 

20. Учет НДС 

21. Учет расчетов по налогу 

на прибыль (ПБУ 18/02) 

 

  

2. ПЕРЕЧЕНЬ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ
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Таблица 3 

№ Наименование 

оценочного 

средства  

Характеристика оценочного средства  Представление оценочного средства в ФОС  

2 Опрос Средство контроля усвоения учебного материала темы, 

раздела или разделов дисциплины, организованное как 

учебное занятие в виде ответов обучающихся на 

задаваемые им вопросы. 

Вопросы по темам/разделам дисциплины 

 

 

3. ОПИСАНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ И КРИТЕРИЕВ ОЦЕНИВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ  

                                                           
5
 Указываются оценочные средства, применяемые в ходе реализации рабочей программы данной дисциплины. 



 

Оценивание результатов обучения по дисциплине «Лабораторный практикум «1С: Бухгалтерия»  осуществляется в 

соответствии с Положением о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся. 

 Предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль (осуществление контроля всех видов аудиторной и 

внеаудиторной деятельности обучающегося с целью получения первичной информации о ходе усвоения отдельных 

элементов содержания дисциплины) и промежуточная аттестация (оценивается уровень и качество подготовки по 

дисциплине в целом).  

         Показатели и критерии оценивания компетенций, формируемых в процессе освоения данной дисциплины,  

описаны в табл. 4. 

 

Таблица 4. 

 

 



Код 

компет

енции 

 

Уровень освоения 

компетенции 

Индикаторы достижения компетенции Критерии оценивания результатов обучения 

ПК-1  Знает  

Недостаточный 

уровень 

Оценка  

«незачтено», 

«неудовлетворительно» 

ПК-1.1. Не способен самостоятельно 

охарактеризовать методы ведения бухгалтерского 

учета,  формы и порядок составления  бухгалтерской 

(финансовой) отчетности. 

Не знает, либо не имеет четкого представления о 

понятийном аппарате курса, допускает грубые 

ошибки при использовании основной 

терминологии изучаемой дисциплины 

Базовый уровень 

Оценка, «зачтено», 

«удовлетворительно» 

ПК-1.1. Знает основные методы ведения 

бухгалтерского учета,  формы и порядок составления  

бухгалтерской (финансовой) отчетности.. 

Имеет несистематизированные знания 

содержания изучаемой дисциплины, 

понятийного аппарата курса. Как правило, 

приводимые формулировки являются 

недостаточно четкими, в формулах допускаются 

неточности. 

Средний уровень 

Оценка «зачтено», 

«хорошо» 

ПК-1.1. Знает методы ведения бухгалтерского учета,  

формы и порядок составления  бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

Студент знает, понимает раскрываемые 

категории в рамках рекомендуемой учебной 

литературы и положений, данных на лекциях, 

практических занятиях.  

Высокий уровень 

Оценка «зачтено»,  

«отлично» 

ПК-1.1. Знает понимает, выделяет главные положения 

в изученном содержании о методах ведения 

бухгалтерского учета,  формах и порядка составления  

бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

Знает и хорошо понимает содержание 

терминологического аппарата изучаемой 

дисциплины, способен дать краткую 

характеристику основным идеям проработанного 

материала дисциплины.  

 Умеет  

Недостаточный 

уровень 

Оценка  

«незачтено», 

«неудовлетворительно» 

ПК-1.2. Не умеет вести бухгалтерский учет, 

рассчитывать показатели бухгалтерской (финансовой) 

отчетности и оценивать существенность информации, 

раскрываемой в ней 

Не умеет или испытывает серьезные 

затруднения в использовании полученных 

знаний на практике.  

Базовый уровень 

Оценка, «зачтено», 

«удовлетворительно» 

ПК-1.2. Испытывает затруднения при ведении 

бухгалтерского учета, расчете показателей 

бухгалтерской (финансовой) отчетности и оценке 

существенности информации, раскрываемой в ней. 

Студент испытывает затруднения  при ведении 

бухгалтерского учета, расчете показателей  

бухгалтерской (финансовой) отчетности и оценке 

существенности информации, раскрываемой в 

ней. Несмотря на затруднения способен частично 

использовать полученные знания на практике.  



Средний уровень 

Оценка «зачтено», 

«хорошо» 

ПК-1.2. Умеет самостоятельно вести бухгалтерский 

учет, рассчитывать показатели бухгалтерской 

(финансовой) отчетности и оценивать 

существенность информации, раскрываемой в ней 

Студент умеет вести бухгалтерский учет, 

рассчитывать показатели бухгалтерской 

(финансовой) отчетности и оценивать 

существенность информации, раскрываемой в 

ней. Способен использовать полученные знания 

на практике. 

Высокий уровень 

Оценка «зачтено»,  

«отлично» 

ПК-1.2. Умеет на высоком уровне вести 

бухгалтерский учет, рассчитывать показатели 

бухгалтерской (финансовой) отчетности и оценивать 

существенность информации, раскрываемой в ней 

Студент умеет на высоком уровне вести 

бухгалтерский учет, рассчитывать показатели 

бухгалтерской (финансовой) отчетности и 

оценивать существенность информации, 

раскрываемой в ней. Способен использовать 

полученные знания на практике, умеет 

качественно представлять результаты 

выполнения практических задач. 

 Владеет  

Недостаточный 

уровень 

Оценка  

«незачтено», 

«неудовлетворительно» 

ПК-1.3. Не владеет навыками ведения бухгалтерского 

учета и составления бухгалтерской (финансовой) 

отчетности 

Нет навыков  ведения бухгалтерского учета и 

составления бухгалтерской (финансовой) отчетности 
. 

Базовый уровень 

Оценка, «зачтено», 

«удовлетворительно» 

ПК-1.3. Владеет базовыми навыками ведения 

бухгалтерского учета и составления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

Владеет на базовом уровне навыками     ведения 

бухгалтерского учета и составления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

Средний уровень 

Оценка «зачтено», 

«хорошо» 

ПК-1.3. Владеет знаниями всего изученного 

материала, а также навыками ведения бухгалтерского 

учета и составления бухгалтерской (финансовой) 

отчетности. 

Хорошо владеет знаниями всего изученного 

материала, а также навыками     ведения 

бухгалтерского учета и составления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

Высокий уровень 

Оценка «зачтено»,  

«отлично» 

ПК-1.3. Владеет концептуально-понятийным 

аппаратом, научным языком и терминологией, а 

также 
 навыками ведения бухгалтерского учета и составления 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Высокий уровень владения концептуально-

понятийным аппаратом, научным языком и 

терминологией, а также  ведения бухгалтерского 

учета и составления бухгалтерской (финансовой) 

отчетности 

ПК-5  Знает  

Недостаточный ПК-3.1. Не способен самостоятельно Не знает, либо не имеет четкого представления о 



уровень 

Оценка  

«незачтено», 

«неудовлетворительно» 

охарактеризовать способы идентификации объектов 

налогообложения, порядок исчисления налоговой базы, 

суммы налога и сбора 

понятийном аппарате курса, допускает грубые 

ошибки при использовании основной 

терминологии изучаемой дисциплины 

Базовый уровень 

Оценка, «зачтено», 

«удовлетворительно» 

ПК-3.1. Знает основные способы идентификации 

объектов налогообложения, порядок исчисления 

налоговой базы, суммы налога и сбора 

Имеет несистематизированные знания 

содержания изучаемой дисциплины, 

понятийного аппарата курса. Как правило, 

приводимые формулировки являются 

недостаточно четкими, в формулах допускаются 

неточности. 

Средний уровень 

Оценка «зачтено», 

«хорошо» 

ПК-3.1. Знает способы идентификации объектов 

налогообложения, порядок исчисления налоговой базы, 

суммы налога и сбора 

Студент знает, понимает раскрываемые 

категории в рамках рекомендуемой учебной 

литературы и положений, данных на лекциях, 

практических занятиях.  

Высокий уровень 

Оценка «зачтено»,  

«отлично» 

ПК-3.1. Знает понимает, выделяет главные положения 

в изученном содержании о способах идентификации 

объектов налогообложения, порядок исчисления 

налоговой базы, суммы налога и сбора 

Знает и хорошо понимает содержание 

терминологического аппарата изучаемой 

дисциплины, способен дать краткую 

характеристику основным идеям проработанного 

материала дисциплины.  

 Умеет  

Недостаточный 

уровень 

Оценка  

«незачтено», 

«неудовлетворительно» 

ПК-3.2. Не умеет разрабатывать формы налоговых 

регистров, составлять налоговые расчеты и декларации, 

формировать и применять набор инструментов налогового 

планирования 

Не умеет или испытывает серьезные 

затруднения в использовании полученных 

знаний на практике.  

Базовый уровень 

Оценка, «зачтено», 

«удовлетворительно» 

ПК-3.2. Испытывает затруднения при разработке форм 

налоговых регистров, составлении налоговых расчетов и 

деклараций, формировании и применении набора 

инструментов налогового планирования. 

Студент испытывает затруднения  при разработке 

форм налоговых регистров, составлении налоговых 

расчетов и деклараций, формировании и применении 

набора инструментов налогового планирования.. 

Несмотря на затруднения способен частично 

использовать полученные знания на практике.  

Средний уровень 

Оценка «зачтено», 

«хорошо» 

ПК-3.2. Умеет самостоятельно разрабатывать формы 

налоговых регистров, составлять налоговые расчеты и 

декларации, формировать и применять набор 

Студент умеет   разрабатывать формы налоговых 

регистров, составлять налоговые расчеты и 

декларации, формировать и применять набор 

инструментов налогового планирования.  Способен 



инструментов налогового планирования использовать полученные знания на практике. 

Высокий уровень 

Оценка «зачтено»,  

«отлично» 

ПК-5.2. Умеет на высоком уровне разрабатывать 

формы налоговых регистров, составлять налоговые 

расчеты и декларации, формировать и применять набор 

инструментов налогового планирования 

Студент умеет на высоком уровне разрабатывать 

формы налоговых регистров, составлять налоговые 

расчеты и декларации, формировать и применять 

набор инструментов налогового планирования. 

Способен использовать полученные знания на 

практике, умеет качественно представлять 

результаты выполнения практических задач. 

 Владеет  

Недостаточный 

уровень 

Оценка  

«незачтено», 

«неудовлетворительно» 

ПК-3.3. Не владеет методами формирования налоговой 

политики экономического субъекта и оценки ее 

эффективности 

Нет навыков  формирования налоговой политики 

экономического субъекта и оценки ее эффективности 

Базовый уровень 

Оценка, «зачтено», 

«удовлетворительно» 

ПК-3.3. Владеет базовыми методами формирования 

налоговой политики экономического субъекта и оценки ее 

эффективности 

Владеет на базовом уровне навыками     
формирования налоговой политики экономического 

субъекта и оценки ее эффективности 

Средний уровень 

Оценка «зачтено», 

«хорошо» 

ПК-3.3. Владеет знаниями всего изученного 

материала, а также методами формирования налоговой 

политики экономического субъекта и оценки ее 

эффективности 

Хорошо владеет знаниями всего изученного 

материала, а также навыками     формирования 

налоговой политики экономического субъекта и 

оценки ее эффективности 

Высокий уровень 

Оценка «зачтено»,  

«отлично» 

ПК-3.3. Владеет концептуально-понятийным 

аппаратом, научным языком и терминологией, а 

также 
 методами формирования налоговой политики 

экономического субъекта и оценки ее эффективности 

Высокий уровень владения концептуально-

понятийным аппаратом, научным языком и 

терминологией, а также навыками  формирования 

налоговой политики экономического субъекта и 

оценки ее эффективности 



4. Методические материалы, определяющие процедуры 

оценивания результатов обучения 

Методические рекомендации по подготовке к  опросу 

        Подготовка к опросу проводится в ходе самостоятельной работы студентов и 

включает в себя повторение пройденного материала по вопросам предстоящего опроса. 

Помимо основного материала студент должен изучить дополнительную рекомендованную 

литературу и информацию по теме, в том числе с использованием Интернет-ресурсов. В 

среднем, подготовка к устному опросу по одному семинарскому занятию занимает от 2 до 

3 часов в зависимости от сложности темы и особенностей организации студентом своей 

самостоятельной работы. Опрос предполагает устный ответ студента на один основной и 

несколько дополнительных вопросов преподавателя. Ответ студента должен представлять 

собой развѐрнутое, связанное, логически выстроенное сообщение. При выставлении 

оценки преподаватель учитывает правильность ответа по содержанию, его 

последовательность, самостоятельность суждений и выводов, умение связывать 

теоретические положения с практикой, в том числе и с будущей профессиональной 

деятельностью. 

  



 

5. Материалы для проведения текущего контроля и промежуточной аттестации 

 

Вопросы для проведения опроса 
 

 

1. Аналитический и синтетический учет операций с подотчетными лицами.  

2. Бухгалтерская обработка выписок банка. Претензионная работа с банком по 

необоснованному списанию средств с расчетного счета.  

3. Формирование выдачи денежных средств из кассы: на хозяйственные нужды, 

заработную плату, отражение в учетных регистрах.  

4. Брак в производстве: его виды, учет, порядок определения потерь от брака и 

отражение в регистрах учета.  

5. Аналитический и синтетический учет расчетов с разными дебиторами и 

кредиторами (сч. 76). Порядок составления регистров учета.  

6. Определение финансового результата от продажи готовой продукции, товаров, 

работ, услуг.  

7. Документальное оформление, аналитический и синтетический учет инвентаря и 

хозяйственных принадлежностей, специальных инструментов, специального 

оборудования, специальной одежды и специальной обуви.  

8. Учет отгрузки готовой продукции, порядок составления ведомости по продажи 

продукции.  

9. Регистры учета расчетов с подотчетными лицами и персоналом по прочим 

операциям.  

10. Аналитический и синтетический учет расчетов с бюджетом и внебюджетными 

фондами. Регистры учета.  

11. Оформление кассовых операций (приходные и расходные кассовые ордера).  

12. Порядок выполнения вычитаемых временных разниц. Учет отложенных 

налоговых актов.  

13. Порядок оформления документов по расчетам с поставщиками и подрядчиками 

(счета, счета-фактуры, накладные, товарно-транспортные накладные, акты приемки, 

платежные поручения и др.).  

14. Проведение и документальное оформление инвентаризации кассы. Учет 

результатов инвентаризации.  

15. Отражение на счетах бухгалтерского учета и в учетных регистрах расходования 

денежных средств.  

16. Порядок определения выручки от продажи продукции (товаров, работ, услуг) и 

отражение в бухгалтерском учете в соответствии с ПБУ 9/99.  

17. Порядок составления счетов-фактур и книг продаж.  

18. Порядок открытия расчетного счета, документальное оформление операций по 

расчетному счету.  

19. Учет прочих доходов и расходов. Порядок их отражения в регистрах учета.  

20. Порядок выявления налогооблагаемых временных разниц. Учет отложенных 

налоговых обязательств.  

21. Порядок составления первичных документов (платежных поручений, платежных 

требований) по пересечению платежей по безналичной форме расчетов.  

22. Учет расчетов по авансам полученным и уплаченным.  

23. Учет операций, связанных с движением ценных бумаг, их документальное 

оформление.  

24. Порядок исчисления фактических затрат на выпуск продукции. Ведомость по 

учету выпуска готовой продукции.  



25. Сводный учет затрат на производство: его назначение, регистры учета, порядок 

их составления.  

26. Расчет командировочных расходов в соответствии с прилагаемыми первичными 

документами к авансовому расчету.  

27. Порядок отражения в учете начисления и уплаты % по кредитам банков и займам 

других организаций.  

28. Аналитический и синтетический учет расчетов с покупателями и заказчиками. 

Порядок составления регистров учета.  

29. Аналитический и синтетический учет с поставщиками и подрядчиками. Порядок 

составления регистров учета.  

30. Финансовые вложения: их состав, оценка, порядок отражения в бухгалтерском 

учете. 

 

Критерии оценки (в баллах):  

«Отлично» ставится, если студент полностью раскрывает проблему, обозначенную в 

вопросе, способен грамотно аргументировать излагаемую точку зрения, хорошо 

ориентируется в изучаемом материале, способен проводить сравнительный анализ 

различных источников. 

«Хорошо» ставится, если студент в целом дает достаточно полный ответ на поставленный 

вопрос, приводит необходимые аргументы, но иногда затрудняется в обосновании 

излагаемой точки зрения.  

«Удовлетворительно» ставится, если студент при ответе на поставленный вопрос 

раскрывает лишь отдельные аспекты рассматриваемой проблемы, недостаточно хорошо 

ориентируется в изучаемом материале, способен частично аргументировать свою точку 

зрения, недостаточно хорошо знаком с источниками. 

«Неудовлетворительно» ставится если студент не может даже частично ответить на 

поставленный вопрос, не ориентируется в изучаемом материале, не знаком с источниками. 

 

Тестовые задания  

 

 

ВАРИАНТ 1 

 

1. Какое из приведенных определений наиболее точно характеризует 

существенность бухгалтерской информации?  

a) Это суммы более 1000 рублей; 

b) Это информация, которая может повлиять на управленческие решения 

пользователя;  

c) Это суммы более 5% от прибыли.  
 

2. Организация отражает по счету «Расчетные счета» движение денежных средств:  

a) В день выписки платежных документов;  

b) По дате выписки банка о списании средств с расчетного счета; 

c) В день сдачи платежных документов в банк.  

 

3. Прием наличных денег кассами организаций оформляется:  

a) Приходным кассовым ордером и выпиской из кассовой книги;  

b) Приходным кассовым ордером и квитанцией о приеме денег;  

c) Расходным кассовым ордером;  



d) Квитанцией к приходному кассовому ордеру. 
 

3. Счет 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям» используется:  

a) Для отражения премий работникам; 

b) Для отражения удержаний из заработной платы;  

c) Для отражения депонированной заработной платы; 

d) Для отражения расчетов с работниками за товары, купленные в кредит; по 

предоставленным займам; по возмещению материального ущерба и т.д.  
 

5. Выдача денежных средств из кассы отражается по кредиту счета:  

a) 50;  

b) 76; 

c) 55. 

 

6. Основные средства учитываются в бухгалтерском учете:  

a) По первоначальной стоимости;  

b) По остаточной стоимости;  

c) По рыночной стоимости.  

 

7. Внутри масштабной базы переменные затраты на единицу продукции: 

a) различны при каждом объеме производства;  

b) постоянны при различных объемах производства; 

c) увеличиваются пропорционально увеличению объема производства;  

d) уменьшаются при увеличении объема производства.  
 

8. Коэффициент реагирования затрат характеризует соотношение между:  

a) затратами и ростом деловой активности;  

b) темпами изменения затрат и темпами роста деловой активности;  

c) переменными затратами и деловой активностью;  

d) постоянными затратами и темпами роста деловой активности;  

e) постоянными и переменными затратами.  
 

9. Бухгалтерский управленческий учет представляет собой подсистему: 

a) статистического учета; 

b) финансового учета;  

c) бухгалтерского учета.  
 

10. В условиях системы «директ-костинг» постоянные общепроизводственные 

расходы списываются проводкой:  

a) Д-т 20 К-т 25;  

b) Д-т 43 К-т 25;  

c) Д-т 90 К-т 25;  

d) в соответствии с учетной политикой организации.  

 

ВАРИАНТ 2 

 

1. Ответственность за формирование учетной политики в организации возлагают 

на:  

a) Экономистов организации;  

b) Руководителя организации;  

c) Учетных работников организации;  

d) Главного бухгалтера организации.  



 

2. Оценка актива, изготовленного самой организацией, осуществляется:  

a) По стоимости его изготовления;  

b) По рыночной стоимости;  

c) По договорной стоимости.  
 

3. Выявленную недостачу денег в кассе отражают в учете записью:  

a) Д-т 94 К-т 50;  

b) Д-т 84 К-т 50;  

c) Д-т 50 К-т 94. 
 

4.Факты хозяйственной деятельности, отражающие оплату поставщику за счет 

средств банковского кредита, оформляются записью:  

a) Д-т 60 К-т 51;  

b) Д-т 60 К-т 66;  

c) Д-т 66 К-т 60;  

d) Д-т 51 К-т 60.  
 

5.Начислены проценты за предоставление в пользование денежных средств 

организации. На счетах бухгалтерского учета отражена следующая запись:  

a) Д-т 76 К-т 91;  

b) Д-т 76 К-т 99;  

c) Д-т 76 К-т 98.  
 

6. Какая из приведенных записей отражает суммы, ошибочно списанные банком: 

a) Д-т 76 К-т 51;  

b) Д-т 91-2 К-т 51;  

c) Д-т 84 К-т 51. 
 

7.Для того чтобы обеспечить эксплуатацию оборудования оператору 

выплачивается основной оклад плюс небольшая сумма, определяемая количеством 

единиц изготовленного продукта. В этом случае общая стоимость работы операторов 

классифицируется как затраты:  

a) переменные; 

b) постоянные;  

c) условно-постоянные (условно-переменные). 

  

8. Метод высшей и низшей точек основывается только на:  

a) одном наблюдении;  

b) двух наблюдениях; 

c) трех наблюдениях;  

d) большом количестве наблюдений.  
 

9. В рамках масштабной базы удельные постоянные расходы при увеличении 

деловой активности организации:  

a) остаются неизменными; 

b) постепенно уменьшаются;  

c) возрастают; 

d) не зависят от деловой активности.  
 

10. Условно-постоянные затраты могут быть описаны следующей формулой:  

a) y=a;  

b) y=bx; 



c) y=a+bx;  

d) ни один ответ не верен.  
 

ВАРИАНТ 3 
 

1. На каком счете учитываются суммы, поступившие в погашение дебиторской 

задолженности, списанной в прошлые годы в убыток как безнадежной к получению?  

a) 84;  

b) 91;  

c) 83;  

d) 76.  
 

2. Каким банковским платежным документом оформляется перечисление налогов в 

федеральный и местные бюджеты? 

a) Авизо;  

b) Платежным поручением;  

c) Аккредитивом; 

d) В порядке плановых платежей.  

 

3. Нормы возмещения командировочных расходов устанавливает: 35  

a) Президент Российской Федерации;  

b) Правительство РФ;  

c) Министерство финансов РФ; 

d) Сама организация в своей учетной политике.  

 

4. Новый аванс подотчетному лицу выдается:  

a) При наличии свободных денег в кассе организации;  

b) При наличии командировочного удостоверения; 

c) При полном расчете по предыдущим авансам;  

d) За три дня до командировки.  
 

5. Счет 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям» используется:  

a) Для отражения премий работникам; 

b) Для отражения удержаний из заработной платы; 

c) Для отражения депонированной заработной платы;  

d) Для отражения расчетов с работниками за товары, купленные в кредит; по 

предоставленным займам; по возмещению материального ущерба и т.д.  
 

6. Счет 62 в соответствии с инструкцией по применению Плана счетов может иметь 

сальдо:  

a) По дебету; 

b) По кредиту;  

c) Не может иметь сальдо по кредиту;  

d) И по дебету, и по кредиту.  
 

7. Основой бухгалтерского управленческого учета является:  

a) финансовый бухгалтерский учет;  

b) налоговый учет;  

c) производственный учет;  

d) статистический учет.  
 

8. Внутри масштабной базы постоянные затраты на единицу продукции:  



a) постоянны при различных объемах производства;  

b) увеличиваются с увеличением объема производства;  

c) уменьшаются с увеличением объема производства.  
 

9.Для принятия решения о выборе одного из альтернативных вариантов 

необходима информация о:  

a) релевантных издержках и доходах;  

b) совокупных расходах и доходах по каждому варианту;  

c) контролируемых и неконтролируемых затратах.  
 

10. При позаказном методе учета затрат бюджетная ставка распределения 

ожидаемых общепроизводственных (косвенных) расходов рассчитывается путем деления:  

a) суммы фактических общепроизводственных расходов на фактический объем 

производства;  

b) суммы фактических общепроизводственных расходов на планируемый объем 

производства;  

c) суммы планируемых (прогнозируемых) общепроизводственных расходов на 

фактический объем производства;  

d) суммы планируемых (прогнозируемых) общепроизводственных расходов на 

планируемый объем производства. 

 

 
 

 

Комплект заданий для контрольной работы 
 

Вариант 1 

 

ООО «Солнышко» имеет расчетный счет в ОАО «Стройбанк». Ниже приведена 

информация о движении денежных средств в кассе ООО «Солнышко» за 16 мая 2015 года:  

1. получены денежные средства из банка на выдачу заработной платы сотрудникам 

в размере 50 000 руб.;  

2. сдана в кассу организации торговая выручка от кассира-операциониста в размере 

12 593,63 руб.;  

3. выданы денежные средства под отчет в размере 14 000 руб.;  

4. выдана заработная плата сотрудникам в размере 50 000 руб. Остаток в кассе на 

начало дня составлял 3 032,00 руб.  

Оформите первичные документы по данным кассовым операциям. С учетом того, 

что остаток в кассе на начало дня составлял 3 032,00 руб., рассчитайте остаток в кассе на 

конец дня. Занесите записи в журнал фактов хозяйственной жизни (таблица 1). Укажите, 

на кого возложен контроль за ведение кассовых операций и кассовой книги.  

Таблица 1 - Журнал фактов хозяйственной жизни  

Содержание факта хозяйственной жизни Сумма, 

руб. 

Корреспонденция счетов 

Дебет Кредит 

    

    

    

 

Вариант 2 
 

В строительной компании ООО «Строймонтаж» перед составлением годового 

отчета по состоянию на 1 января 2015 года была проведена плановая инвентаризация 



материалов на складе. С кладовщиком Евсеенко А.П. заключен договор о полной 

материальной ответственности от 23 января 2014 г. В результате инвентаризации 

получены следующие результаты:  

 

 

Таблица 2 – Информация о материалах 

 

Наименование материала 

Ед. 

изм. 

Цена, 

руб. 

Фактическое 

наличие 

По данным 

бухгалтерского учета 

Кол-во Сумма, 

руб. 

Кол-во Сумма, 

руб. 

Краска 

воднодисперсионная 

 

Эмаль белая люкс 

Кг 

 

 

Кг 

20,00 

 

 

64,00 

120 

 

 

100 

2400,00 

 

 

6400,00 

120 

 

 

100 

2400,00 

 

 

6400,00 

Клей ПВА 

 

Шурупы 4*45 

 

Обои «Малахит» 

Кг 

 

Кг 

 

Рул. 

24,60 

 

10,10 

 

67,00 

75 

 

20 

 

55 

1845,00 

 

202,00 

 

3685,00 

76 

 

15 

 

62 

1869,60 

 

151,50 

 

4154,00 

 

Оформите документы, необходимые для оформления результатов инвентаризации. 

Подсчитайте сумму выявленных недостач и излишков. Чему будет равна сумма взыскания 

с кладовщика, если руководство организации отнесет всю сумму недостачи на счет 

виновного лица, учитывая неоднократное злоупотребление Евсеенко А.П. доверием 

руководства к нему. 
 

Вариант 3 
 

ООО «Соло» приобрело деревообрабатывающий станок. Покупная стоимость 

станка составила 354 000 руб. (в том числе НДС - 54 000 руб.). Расходы на доставку 

станка -11 800 руб. (в том числе НДС). Расходы на страхование во время доставки- 5000 

руб.  

Срок полезного использования станка - 5 лет.  

Оформите первичные документы и отразите на счетах бухгалтерского учета ООО 

«Соло» принятие объекта основных средств к учету и начисление амортизации в месяце, 

следующем за месяцем принятия к учету.  

 

Вариант 4 

 

ООО «Орион» должно поставить ООО «Омега» материалы на сумму 236 000 руб. 

(в том числе НДС 20%). ООО «Омега» перечислило аванс поставщику материалов в 

сумме 55 000 руб.  

После получения партии заказанного материала ООО «Омега» перечислило 

поставщику оставшуюся сумму. Себестоимость реализованного товара для ООО «Орион» 

составила 165 000 руб.  

Необходимо оформить первичные документы и в бухгалтерском учете организаций 

«Омега» и «Орион» отразить вышеперечисленные факты хозяйственной жизни.  

 

Вариант 5 
 

В ООО «Зонтик» произведен отпуск ткани плащевой «Серебристая» в 

производство. Определить, используя метод ФИФО, стоимость материалов, отпущенных в 



производство в течение текущего месяца и стоимость остатка материалов на начало 

следующего месяца. На начало месяца остаток определенного вида материала составил 5 

тыс. м на сумму 50 тыс. руб. В течение месяца закуплено 3 тыс. м данного материала, 

причем материал поступил тремя партиями:  

- первая партия - 1 тыс. м на сумму 10 тыс. руб.;  

- вторая партия - 1,5 тыс. м на сумму 21 тыс. руб.;  

- третья партия - 1 тыс. м на сумму 13 тыс. руб.  

В производство в течение месяца отпущено 7 тыс. м этого материала. Оформить 

факты хозяйственной жизни первичными документами и записями по бухгалтерским 

счетам.  
 

Вариант 6 
 

Рассчитать и отразить на счетах бухгалтерского учета месячную заработную плату 

работника Иванова П.С. при применении сдельно-прогрессивной формы оплаты труда.  

Рабочий изготовил за месяц 200 единиц продукции, в том числе 40 единиц - сверх 

установленного задания. Расценка за единицу продукции, изготовленной в пределах 

производственного задания, - 50 руб., за дополнительную выработку предусматривается 

повышение расценки на 5%.  

Оформить сдельный наряд и отразить начисление заработной платы на счетах 

бухгалтерского учета. Рассчитать и отразить на счетах бухгалтерского учета месячную 

заработную плату работника Петрова П.К. при применении повременно-премиальной 

формы оплаты труда.  
 

Вариант 7 
 

Сотрудник отработал в отчетном периоде 16 рабочих дней из 21. Оклад сотрудника 

равен 18 000 руб. Премия за выполнение плана продаж - 10% от оклада. План продаж в 

отчетном периоде выполнен.  

ООО «Карандаш» приобрело исключительное право на использование патента на 

изобретение. Первоначальная стоимость патента с учетом всех фактических затрат 

составила 118 000 руб. (в том числе НДС - 18 000 руб.).  

Срок полезного использования патента - 20 лет.  

Отразить на счетах бухгалтерского учета ООО «Карандаш» факты хозяйственной 

жизни по приобретению нематериального актива и рассчитать ежегодную сумму 

амортизации при использовании линейного метода.  

 

Вариант 8 
 

ООО «Старт» должно поставить ООО «Финиш» товары на сумму 472 000 руб. (в 

том числе НДС 20%.).  

В марте 2015г. ООО «Старт» перечислило 50%-ную предоплату поставщику 

товаров в сумме 472 000 руб.  

В апреле 2015г. произведена поставка товаров. Себестоимость реализованного 

товара для ООО «Финиш» составила 365 000 руб.  

В мае 2015г. произведена окончательная оплата товара.  

Оформите первичные документы и отразите в бухгалтерском учете организаций 

«Старт» и «Финиш» вышеперечисленные факты хозяйственной жизни.  
 

Вариант 9 
 



АО «Реал Плюс» 3 апреля 2015 года получило краткосрочный кредит банка в 

сумме 1 000 000 руб. Срок возврата кредита - 3 месяца, годовая процентная ставка - 17%, 

проценты уплачиваются заемщиком ежемесячно.  

Организация вернула кредит своевременно. Отразите на счетах бухгалтерского 

учета операции по получению кредита, ежемесячному начислению и уплате процентов и 

своевременному возврату кредита. Оформите первичные документы на получение и 

возврат кредита.  

 

Вариант 10 
 

В учетной политике ООО «Строймонтаж» используется метод учета стоимости 

приобретенных МПЗ - «с использованием счета 16 «Отклонение в стоимости 

материальных ценностей»». 27 января 2015г. приобретена партия 54 песка 10 000 кг у 

поставщика ООО «Карьер» по договору поставки по фактической стоимости на сумму 592 

360 руб. (в том числе НДС 20%).  

Учетная стоимость данной партии 500 000 руб. Рассчитайте сумму отклонений 

фактической стоимости материалов от учетной. Оформите первичные документы по 

данному факту хозяйственной жизни и отразите его на счетах бухгалтерского учета.  
 

Контрольная работа №2. 

 

Установлен следующий порядок выполнения контрольной работы:  

1. Решение задач в каждом варианте по семь задач по каждому разделу изучения 

дисциплины. Студенты используют данные своего варианта, который определяется по 

первой букве фамилии  

Первая буква фамилии студента Номер варианта 

А - И I 

К - П II 

Р - Я III 

 

Вариант 1. 
 

Задача 1.  

Предприятие приобретает у поставщика оборудование (основные средства). В 

текущем отчетном периоде произведены следующие хозяйственные операции:  

1. С расчетного счета перечислены деньги поставщику за оборудование - 1 122 000 

руб.  

2. Поставщик по накладной передал оборудование на предприятие - 1 122 000 руб., 

в т.ч. начислен НДС – 20%.  

3. Согласно счету-фактуре за перевозку оборудования начислено автотранспортной 

организации 138 000 руб., в т.ч. НДС – 20%.  

4. С расчетного счета оплачены услуги автотранспортной организации - 138 000 

руб.  

5. Согласно договору за монтаж оборудования начислено подрядной организации 

28 800 руб., в т.ч. НДС – 20%. С расчетного счета оплачены услуги подрядной 

организации - 28 800 руб.  

5. На основании акта ввода в эксплуатацию оборудование оприходовано на 

предприятии в составе основных фондов.  

6. Требуется:  

 Открыть счета бухгалтерского учета.  

 Отразить на счетах хозяйственные операции, связанные с приобретением 

основных средств и формированием первоначальной стоимости объекта.  



 

Задача 2.  

В результате проведения инвентаризации на предприятии выявлены:  

 недостача следующих материалов на складе предприятия: краски и олифы на 

157 000 руб.; запасных частей на 34 200 руб.; комплектующих изделий на 52 800 

руб.;  

 излишки материалов: в основном производстве на 28 300 руб.; во 

вспомогательном производстве на 17 400 руб.  

По решению комиссии взыскать с материально ответственного лица стоимость 

материалов, запасных частей и комплектующих с НДС, недостающих на складе 

предприятия. 50 % суммы недостачи внесено в кассу предприятия наличными деньгами, 

50 % - удержано из заработной платы в течение двух месяцев.  

Требуется:  

 Отразить на счетах хозяйственные операции по результатам инвентаризации.  

 

Задача 3.  

Со склада организации отпущены материалы: 

 в основное производство – 15700 руб. 

 во вспомогательное производство – 14300 руб.  

 на управленческие нужды – 12100 руб. 

 на проведение рекламной акции – 500 руб.  

 обособленному подразделению, состоящему на отдельном балансе – 21000 руб.  

Требуется составить бухгалтерские проводки.  
 

Задача 4.  

В отчетном периоде на предприятии произведены следующие начисления:  

1. Начислена основная заработная плата рабочим основного производства - 758 000 

руб.  

2.Начислена дополнительная заработная плата рабочим основного производства за 

счет ранее сформированного резерва - 76 000 руб.  

3.Начислена заработная плата рабочим вспомогательного производства - 165 000 

руб.  

4. Начислена премия из ФОТ рабочим вспомогательного производства - 71 000 руб.  

5.Начислены налоги на заработную плату (по ставкам, существующим на текущий 

период времени).  

В отчетном периоде из заработной платы удержаны:  

1. Подоходный налог - 96 300 руб.  

2.Отчисления в пенсионный фонд (по ставкам, существующим на текущий период 

времени).  

3.По исполнительным листам - 12 000 руб.  

4.В счет погашения выданного ранее кредита -8300 руб.  

Требуется:  

 Открыть счета бухгалтерского учѐта и отразить проводками начисления 

заработной платы и удержания из заработной платы. 
 

Задача 5  

В декабре предприятие оплатило с расчетного счета арендную плату за текущую 

аренду производственного помещения в виде предоплаты за 1 -и квартал - 690 000 руб. В 

этом же отчетном периоде предприятие оплатимте годовую подписку на бухгалтерскую 

периодическую литературу - 24 000 руб. 

Требуется:  



 Открыть счета бухгалтерского учета и отразить проводками хозяйственные 

операции, связанные с расходами будущих периодов в декабре.  

 Рассчитать и включить в себестоимость продукции в январе расходы будущих 

периодов.  
 

Задача 6.  

Предприятие продает растительное масло (товары), находящиеся на складе. 

Закупочная цена 1 бутылки масла (отраженная на счете 41 «Товары») - 150 руб. (без 

НДС). В отчетном периоде предприятие на основании договора передало покупателю 

оптом партию масла - 540 бутылок. Отпускная цена 1 бутылки - 288 руб., в т.ч. НДС – 

10%. Условия оплаты – предоплата 50 %. Оставшаяся сумма поступает на расчетный счет 

продавца в следующем отчетном периоде. Начислено транспортному предприятию за 

доставку всей партии продукции покупателю - 11 280 руб., в т.ч. НДС – 20%. На 

основании учетной политики предприятия фактом реализации считается поступление 

денег на расчетный счет продавца.  

Требуется:  

 Отразить начисление и списание коммерческих расходов.  

 Открыть счета бухгалтерского учета и отразить реализацию товара с 

начислением налогов в бюджет от суммы выручки, связанных с реализацией 

продукции (по ставкам, существующим на текущий период времени).  

 Определить и отразить финансовый результат от реализации продукции.  
 

Задача 7.  

Начальник вспомогательного производства получил аванс на командировочные 

расходы в сумме 82 000 руб. для поездки по обмену опытом. После возвращения из 

командировки он своевременно не отчитался за полученные под отчет деньги.  

Через месяц он представил отчет о командировке на сумму 93 500 руб. Бухгалтерия 

приняла к оплате как обоснованные расходы на сумму 90 850 руб. Причем в соответствии 

с установленными нормативами подотчетное лицо должно было израсходовать 87 200 

руб. Руководитель предприятия разрешил бухгалтерии оплатить 90 850 руб. в 

соответствии с инструктивными документами по списанию командировочных расходов.  

Требуется:  

 Открыть счета бухгалтерского учета.  

 Отразить бухгалтерскими записями поступление и использование денежных 

документов.  
 

Вариант 2. 

 

Задача 1.  

Предприятие приобретает мягкий уголок для офиса у поставщика на сумму 261 600 

руб., в т.ч. начислен НДС – 20%.  

В текущем отчетном периоде произведены следующие хозяйственные операции:  

1. Перечислены поставщику деньги за мягкий уголок.  

2. Поставщик по накладной передал мягкий уголок на предприятие.  

3. За перевозку мебели согласно счету-фактуре начислено транс агентству 21 600 

руб., в т.ч. НДС– 20%.  

4.Оплачены услуги транс агентства.  

5.За сборку мебели начислено по договору подряда частному предпринимателю 

130 000 руб. (без НДС).  

6. Из кассы предприятия оплачены услуги частного предпринимателя.  

7.Согласно акту ввода в эксплуатацию мягкий уголок оприходован на предприятии 

в составе основных фондов.  



 

Задача 2.  

В результате проведения инвентаризации выявлена недостача хозяйственного 

инвентаря на складе по вине материально ответственного лица. Первоначальная 

стоимость инвентаря составляет 80 000 руб. Рассчитать и отразить начисление НДС в 

бюджет от суммы недостачи. 

По решению комиссии взыскать с материально ответственного лица рыночную 

стоимость инвентаря -110000 руб.  

Требуется:  

 Открыть счета бухгалтерского учета,  

 Отразить на счетах хозяйственные операции, связанные с недостачей 

хозяйственного инвентаря.  

Требуется:  

 Открыть счета бухгалтерского учета.  

 Отразить на счетах хозяйственные операции, связанные с приобретением 

мягкого уголка.  
 

Задача 3.  

Со склада организации отпущены материалы:  

 в основное производство – 15700 руб.  

 во вспомогательное производство – 14300 руб.  

 на управленческие нужды – 12100 руб.  

 на проведение рекламной акции – 500 руб.  

 обособленному подразделению, состоящему на отдельном балансе – 21000 руб.  

Требуется составить бухгалтерские проводки.  

 

Задача 4.  

В результате проведения инвентаризации на предприятии выявлены:  

 недостача следующих материалов на складе предприятия: топлива на 227 000 

руб.; тарных изделий на 12 400 руб.; строительных материалов на 664 000 руб.;  

 недостача материалов в производстве: в основном производстве на 54 300 руб.; в 

капитальном строительстве на 288 000 руб.  

Недостача материалов на складе произошла в результате пожара. По решению 

комиссии списать эту недостачу за счет финансовых результатов предприятия. Недостачу 

материальных ресурсов, выявленных в производстве и капитальном строительстве, 

взыскать с материально ответственных лиц путем удержаний из заработной платы в 

течение двух месяцев.  

Требуется:  

 Открыть счета бухгалтерского учета. Отразить на счетах хозяйственные 

операции по результатам инвентаризации  
 

Задача 5.  

В текущем отчетном периоде предприятие осуществляет разработку опытных 

образцов мягкой мебели. Для изготовления образцов со склада в эксплуатацию переданы: 

ткань на 925 000 руб., поролон на 95000 руб., синтепона 132000 ру6.,доскина 154000руб., 

завесы на 38 000 руб., гвозди и шурупы на 7 000 руб. Сумма транспортно-

заготовительных расходов, приходящихся на переданные в производство материалы и 

комплектующие изделия, составляет 1 200 руб. Начислена заработная плата рабочим за 

изготовление образцов - 120 000 руб. Начислены налоги на заработную плату (по ставкам, 

существующим на текущий период времени). Начислен износ специальных 

приспособлений (инвентаря и хозяйственных принадлежностей) на сумму 6 000 руб. 



Использованы инвентарь и хозяйственные принадлежности 2-й группы на сумму 1000 

руб. Начислен износ основных средств - 18 000 руб.  

Требуется:  

 Открыть счета и отразить бухгалтерскими проводками хозяйственные операции 

по разработке новых моделей.  

 В себестоимость изготавливаемой продукции затраты списать в течение 3 

месяцев.  
 

Задача 6.  

Предприятие продает строительные материалы (плитку облицовочную), 

приобретенные ранее для собственных нужд и находящиеся на складе. Фактурная 

стоимость приобретенной плитки - 16 000 руб. за 1 кв. м (без НДС). НДС, оплаченный при 

приобретении плитки, – 20%. за 1 кв. м. В отчетном периоде предприятие на основании 

договора реализовало 100 кв. м плитки. Отпускная цена 1 кв. м - 27 600 руб., в т.ч. НДС – 

20%. На основании учетной политики предприятия фактом реализации считается передача 

продукции (права собственности, владения и распоряжения) покупателю. Предприятие-

покупатель нарушило условия и оплатило за поставленную продукцию сумму основного 

долга на 5 дней позже срока, указанного в договоре. В связи с этим покупатель 

перечислил на расчетный счет поставщика штраф в размере 0,6 % от суммы долга за 

каждый день просрочки.  

Требуется:  

 Открыть счета бухгалтерского учета и отразить реализацию материалов с 

начислением налогов в бюджет от суммы выручки, связанных с реализацией 

продукции (по ставкам, существующим на текущий период времени).  

 Определить и отразить финансовый результат от реализации материалов.  

 Отразить поступление внереализационных доходов.  
 

Задача 7.  

Для поездки в командировку из кассы под отчет завхозу предприятия 20 декабря 

выдано 93 000 руб. После возвращения из командировки, 15 января, завхоз представил в 

бухгалтерию авансовый отчет на 113000 руб. Причем сумма 102 000 руб. – в пределах 

нормативов. Авансовый отчет в полной сумме утвержден руководством предприятия.  

Сумма, превышающая нормативный расход средств, начислена за счет фонда 

потребления. Сумма задолженности подотчетному лицу выплачена из кассы предприятия.  

Требуется:  

 Открыть счета бухгалтерского учета.  

 Отразить бухгалтерскими записями поступление и использование денежных 

документов.  
 

Вариант 3. 
 

Задача 1.  

Предприятие приобретает холодильную установку для продовольственного 

магазина стоимостью 1 500 000руб.  

В текущем отчетном периоде произведены следующие хозяйственные операции:  

1.Поставщик по накладной передал холодильную установку для магазина, 

стоимость которой 1 500 000 руб., в т.ч. начислен НДС – 20%.  

2. Перечислены деньги поставщику за холодильную установку.  

3.Согласно счету-фактуре за погрузку-разгрузку и перевозку холодильной 

установки начислено автотранспортной организации 16 800 руб., в т.ч. НДС – 20%.  

4. За наладку и подключение согласно договору начислено сторонней организации 

156 000 руб., в т.ч. НДС – 20%.  



5.Оплачены услуги:  

а) автотранспортной организации;  

б) организации, выполнявшей подключение и наладку установки.  

6. Согласно акту ввода в эксплуатацию холодильная установка оприходована на 

предприятии в составе основных фондов.  

Требуется:  

 Открыть счета бухгалтерского учета  

 Отразить на счетах хозяйственные операции, связанные с поступлением 

холодильной установки и формированием первоначальной стоимости объекта.  
 

Задача 2.  

При проведении инвентаризации обнаружена недостача строительных материалов 

на складе на сумму 715000 руб. Рассчитать и отразить начисление НДС в бюджет от 

суммы недостачи. 

Комиссией установлено, что недостача на сумму 380 000 руб. произошла по вине 

материально ответственного лица. Сумма недостачи, признанная комиссией, удержана из 

заработной платы материально ответственного лица. Оставшаяся сумма недостачи 

списывается за счет прибыли предприятия.  

Требуется:  

 Открыть счета бухгалтерского учета. Отразить на счетах хозяйственные 

операции по результатам инвентаризации.  
 

Задача 3.  

Со склада организации отпущены материалы:  

 в основное производство – 15700 руб.  

 во вспомогательное производство – 14300 руб.  

 на управленческие нужды – 12100 руб.  

 на проведение рекламной акции – 500 руб.  

 обособленному подразделению, состоящему на отдельном балансе – 21000 руб.  

Требуется составить бухгалтерские проводки.  

 

Задача 4.  

Начислена заработная плата работникам на сумму 322200 руб. следующим 

категориям работников: 

 работникам основного производства – 122200 руб.  

 работникам вспомогательного производства – 45000 руб.  

 управленческому персоналу – 55000 руб. - начислены дивиденды акционерам – 

работникам организации на сумму 70000 руб.  

 начислены отпускные работнику за счет созданного ранее резерва на оплату 

отпусков – 12000 руб. 

 удержан налог на доходы физических лиц в сумме 18000 руб. заработная плата и 

дивиденды выплачены из кассы организации.  

Требуется составить бухгалтерские проводки.  
 

Задача 5.  

В отчетном месяце предприятие производит текущий ремонт шиномонтажной 

мастерской. Для проведения ремонта со склада отпущены по накладной: цемент на 87 000 

руб., кирпич на 54 000 руб., столярные изделия на 93 000 руб. Начислен износ основных 

средств, используемых при ремонте. Первоначальная стоимость основных средств - 990 

000 руб., норма амортизации - 15%. При проведении ремонта использованы малоценные и 

быстроизнашивающиеся предметы 2-й группы на сумму 14 000 руб. Начислена заработная 



плата ремонтным рабочим - 146 000 руб. Начислены налоги на заработную плату (по 

ставкам, существующим на текущий период времени).  

Требуется:  

 Открыть счета и отразить бухгалтерскими проводками затраты по ремонту.  

 Списать затраты, связанные с обслуживанием основного производства, в 

себестоимость.  
 

Задача 6. 

Предприятие продает продукцию собственного изготовления, находящуюся на 

складе предприятия. Себестоимость отпускаемой продукции 320 000 руб. Отпускная цена 

продукции - 498 000 руб., в т.ч. начислен НДС - по ставке 20%. Продукция передана 

покупателю по накладной. На основании учетной политики предприятия фактом 

реализации считается передача продукции (права собственности, владения и 

распоряжения) покупателю.  

Требуется:  

 Открыть счета бухгалтерского учета и отразить реализацию продукции с 

начислением налогов в бюджет от суммы выручки, связанных с реализацией 

продукции (по ставкам, существующим на текущий период времени).  

 Определить и отразить финансовый результат от реализации продукции. Из 

кассы под отчет инженеру производственного отдела 15 февраля выданы деньги 

для поездки в командировку – 68 000 руб. 25 февраля, после возвращения из 

командировки, инженер представил в бухгалтерию авансовый отчет на 55 000 

руб. Израсходованные суммы, в пределах нормативов, утверждены и списаны с 

подотчетного лица. Неизрасходованная сумма возвращена подотчетным лицом в 

кассу предприятия.  

 

Задача 7. 

Из кассы под отчет инженеру производственного отдела 15 февраля выданы деньги 

для поездки в командировку – 68 000 руб. 25 февраля, после возвращения из 

командировки, инженер представил в бухгалтерию авансовый отчет на 55 000 руб. 

Израсходованные суммы, в пределах нормативов, утверждены и списаны с подотчетного 

лица. Неизрасходованная сумма возвращена подотчетным лицом в кассу предприятия. 

Требуется: 

Требуется:  

 Открыть счета бухгалтерского учета. 

 Отразить бухгалтерскими записями поступление и использование денежных 

документов. 

 

 

 

 

Вопросы к зачету с оценкой 

 

1. Учетная  политика предприятия – основа организации бухгалтерского учета 

2. Первичные учетные документы, требования к оформлению и  хранению 

3. Документооборот  в бухгалтерском учете предприятия 

4. Рабочий план счетов предприятия 

5. Основные средства, пути поступления, формирование первоначальной стоимости 

и документальное оформление операций. 

6. Амортизация основных средств и нематериальных активов, документальное 

оформление. 



7. Ремонт основных средств, виды ремонта, документальное оформление операций. 

8. Переоценка основных средств, документальное оформление. 

9. Инвентаризация основных средств, документальное оформление. 

10. Нематериальные активы, поступление, срок полезного использования, выбытие, 

Документальное оформление. 

11. Бухгалтерский учет материалов, приобретение, варианты учета, документальное 

оформление. 

12.   Списание материалов, способы списания. 

13. Инвентаризация материалов, документальное оформление результатов 

инвентаризации. 

14. Учет расчетов с персоналом по оплате труда, основные документы. 

15. Начисления и удержания по заработной плате, документирование операций. 

16. Учет расчетов по социальному страхованию и обеспечению, документирование 

операций. 

17. Учет кассовых операций, документальное оформление. 

18. Учет операций по расчетному счету, расчетно-кассовое обслуживание, 

документальное оформление. 

19. Инвентаризация кассы 

20. Затраты, расходы, издержки. Классификация затрат. 

21. Учет затрат на производство. Аналитический учет затрат  

22. Общепроизводственные расходы. Распределение ОПР. 

23.  Расчет себестоимости по статьям затрат. Карточка аналитического учета затрат. 

24. Калькуляция изделия.  

25. Учет ГП. Карточки учета ГП, накладная на передачу ГП в места хранения. 

26. Учет финансовых вложений, виды, бухгалтерские записи по поступлению и 

выбытию финансовых вложений. 

27. Бухгалтерский учет расчетов с поставщиками и подрядчиками, документальное 

оформление. 

28. Инвентаризация расчетов с поставщиками и подрядчиками, покупателями и 

заказчиками. 

29.  Учет НДС, ведение книги покупок при приобретении материальных  ценностей, 

работ, услуг. 

30. Учет НДС, ведение книги продаж при реализации товаров, работ, услуг. 

31. Учет НДС с авансов, оформление счетов-фактур по авансам. 

32. Бухгалтерский учет расходов на продажу, документальное оформление, варианты 

списания. 

33. Бухгалтерский учет расчетов с покупателями и заказчиками, документальное 

оформление. 

34. Инвентаризация дебиторской задолженности, создание резерва по сомнительной 

задолженности 

35. Счет 90 «Продажи», структура счета, бухгалтерский учет реализации. 

36. Счет 91 «Прочие доходы и расходы», структура счета, бухгалтерский учет прочих 

доходов и расходов. 

37. Формирование финансового результата, закрытие счетов 90, 91, 99. Реформация 

баланса. Документальное оформление. 

38. Бухгалтерский учет собственного капитала, составляющие собственного 

капитала, документальное оформление операций.  

39. Чистые активы организации, необходимость операции по уменьшению уставного 

капитала, документальное оформление. 

40. Учет кредитов, начисление процентов по кредитам, порядок включения 

процентов по кредиту в стоимость инвестиционного актива.  
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